СТЕНОГРАМА 

круглого столу на тему: "Щодо перспектив приватизації та подальшого розвитку Одеського припортового заводу"

14 березня 2017 року

Веде засідання перший заступник голови Спеціальної контрольної комісії Верховної Ради  України з питань приватизації ЛАПІН І.О. 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Так, шановні колеги, всім доброго дня. Мене звати Лапін Ігор Олександрович, я є перший заступник голови Комісії з питань приватизації.

Сьогодні у нас заплановано було проведення круглого столу, і я би вважав би, що наш круглий стіл, маючи, скажем так, певний напрямок  розібратися все ж таки, що відбулося, що відбувається, і які перспективи нас чекають з приводу приватизації, вірніше відсутності, ні не так, провальної приватизації Одеського припортового заводу, яка проводилася у нас на  протязі останніх декількох років, включаючи і минулого року. Тому я дякую всім, хто прибув сьогодні на наше сьогоднішнє таке дійство, і хотів би зразу  уточнити, хто у нас є з присутніх, для того щоб  мати можливість зорієнтуватися, в якому форматі ми будемо  проводити круглий стіл. Тобто я  розумію, що у нас єсть представники Фонду держмайна України.  Це Матис Ганна Станіславівна. Правильно я розумію? Візір Олександр Сергійович і Андрєєва Марія Олександрівна, і Герц Віталій Іванович. Гайдуцький Андрій Павлович, перший заступник голови фонду. Дуже добре. 

Далі. Міністерство енергетики та вугільної  промисловості України, у нас сьогодні відсутні представники. Мала бути Карп Галина Василівна. Не бачу. Ну, значить будемо далі. 

Далі. Тимчасово виконуючий обов'язки голови правління, директор ПАТ "Одеський припортовий завод" Назаренко Сергій Миколайович. Єсть у нас.  Дальше. Одеська обласна державна адміністрація,  Безпоясна Тетяна Іванівна. Антимонопольний комітет України, є представник у нас? Нема, дуже погано. 

Інститут енергетичних досліджень, Марунич Дмитро Валерійович. Не бачу, нема. 

ДП "Вуглегазсинтез", "Нафтогаз України". Представники: Щербатюк Олександр Миколайович і Топал Олександр Іванович. Є. Дякую.

Я вибачаюсь...

Далі. "Союз хіміків України", Голубов Олексій Григорович. Є? Є. Дякую вам.

ТОВ "Енергоімпекс", Ващенко Олександр Михайлович. Ви, да? Дякую.

Видобувна компанія "Укрнафтобуріння", Метенко Тарас Ігорович. Є.

Компанія "Glenshee Holdings Limited", Чорний Олександр. Не бачу. Ну, може, появляться.

Компанія "Sushail Bahwan Group", це у нас Вішал Дхаван. Є, так? Дякую. І Бондар Олена, я так розумію, це перекладач, так? А, ні? Представник компанії, зрозуміло. Бо я просто, тут посади не написані, то я тому так. А перекладач є чи володіє? Є перекладач. А, ну добре тоді.  Дякую.

Дальше. "IBE Trade  Corporation", Овчаренко Володимир Миколайович. Є.

Дальше.  NCTC, Ян Аронов. Є, так.

Генеральна прокуратура України. Є представник Генеральної прокуратури України?

_______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тобто їх не цікавить, да? Ну добре, ми до них прийдемо слідуючий раз в гості дружним колективом, там проведемо, на їхній території, в супроводі народних депутатів групи невеликої, чоловік 30.

Ладно, то таке. "Роби, що можеш, тим чим маєш, там де ти є".

І… Тих тоже немає, так? Понятно.

Значить, отже, шановні колеги, значить, дивіться, мета нашого круглого столу  в принципі – з'ясувати, можливо, спробувати розібратися, не достеменно там, вже не в таких варіантах, щоби також з подробицями, але тим не менше. У нас була проведена, намагання провести приватизацію Одеського припортового заводу в державі. Ця приватизація, я вважаю, була провалена. Причин є багато як суб'єктивних, так і об'єктивних. Моя особиста думка не зовсім співпадає не зовсім співпадає, можливо, з думкою, проголосованою на засіданні комісії, але тим не менше я вважаю, що все-таки провал даної приватизації не можна вішати повністю всіх собак, як то кажуть, на Фонд держмайна України, хоча їхня левова частка вини, нікуди вони від цього не подінуться, я думаю, що це буде предметом інших розглядів, але вже не в стінах комісії. Тим не менше, я вважаю, що було ряд об'єктивних причин, які також могли в тій чи іншій мірі вплинути, особливо в тому числі дії, пов'язані із арештами за три дні до приватизації, що негативно вплинуло, я вважаю, на загальний такий імідж самого процесу, ну, і там можна говорити багато там про борги, Фірташа, борги "Нортіма", інше, там розбирательство з "Нортімою". Тобто, я вважаю, що сам "Одеський", ну, це моя думка, звичайно, власна, але тим не менше. Я вважаю, що Одеський припортовий завод при такій ситуації і не міг би бути приватизований, навіть якби його, напевно, даром віддавали би, я би побоявся би вкладати гроші в таке підприємство, враховуючи навіть кількість боргів які, ну, які ми маємо. 

Тому… Але це моя думка особиста і на неї прошу навіть і не зважати, тому що я хотів би в принципі почути від вас ваші думки з цього приводу для того, щоб ми могли в подальшому розуміти, що нам робити з іншими підприємствами, які можуть в такому ж, в такій же самій ситуації залишитись. 

Зважаючи на те, що зараз іде засідання парламенту і в нас фактично засідання парламенту починається після перерви о 16 годині, я буду змушений в любому випадку піти на засідання, так як сьогодні є ряд важливих законопроектів, тому я просив би все-таки, щоби ми в рамках проведення нашого круглого столу все-таки висказувалися лаконічно, чітко і по суті. А суть питання дуже проста: почему і що робити. Ну, так от простіше скажу, чому так вийшло, не великим текстом, але мене більше цікавить, що далі робити і для того, щоби в подальшому це явище на інших підприємствах немало аналогічних моментів. Тобто я хочу почути думки людей, які в цьому більш розбираються як фахівці, ніж як я зі своєї, як то кажуть, колокольні. Тому я дуже буду просити всіх колег дотримуватися регламенту. 

Є пропозиція, щоби ми тут, зважаючи на те, що все-таки багато хто і не прийшов, але тим не менше, дуже багато гостей, в тому числі люди, які приїхали, які не є киянами. О, дякую. Прошу знайомитись, до нас приєднався член нашої Комісії з питань приватизації колега Кіссе. Я думаю, що він, якщо десь щось буде навіть і мені підказувати. Тим більше він у нас від Одеси, тому йому це воно близько, він там недалеко живе. 

Тому, шановні колеги, тепер більш серйозно. Значить, я пропоную формат такий. Все-таки незважаючи на регалії, тим не менше я просив би все-таки висловитися з приводу даної приватизації в першу чергу представника Фонду держмайна. Фонд держмайна тут представлений колективом спікерів, але тим не менше, ну, так вже якось вийде, що я би просив би, щоби нас з цього приводу. Фонд держмайна, будь ласка, вам слово. Якщо можна до трибуни. Чи там у вас мікрофони? Але краще, щоб вас бачили, хто буде виступаючий. І… Ну, головні питання дуже прості: приватизація не відбулася, об'єктивні причини, що треба від парламенту, що треба взагалі від держави в цій ситуації, яким чином ми можем допомогти Фонду держмайна в подальшому такі питання, як то кажуть, проводити більш, можливо, десь і наша вина також може бути. Після цього я би просив все-таки, щоби нам коротеньку довідочку дав виконуючий голови правління, тобто який у нас також є. Ну, а далі вже по списку ми будем дивитися. 

Тому, шановні колеги, ну, регламент такий. Фонд держмайна, так як у них саме більше їм треба розказувати, я просив би до 10 хвилин, інші спікери –  до 5 хвилини. Щоб ми просто вспіли вислухати думку всіх присутніх в нашому залі. 

Тому, пан Гайдуцький Андрій Павлович, з вас починаємо. Якщо, можливо, ну, можливо, ви там передасте потім слово колегам, які більш детально, але ще раз кажу, давайте, ну щоб ми все встигнули, в межах регламенту, щоб ми  компактно могли напрацювати основні тези, а далі вже по тезам ми зможемо в подальшому випрацьовувати стратегії і тактики.  Дякую.

ГАЙДУЦЬКИЙ А.П. Добрий день шановні колеги! Я,  Гайдуцький Андрій Павлович, заступник голови фонду, відповідаю за приватизацію в цілому і в тому числі готував об'єкт ОПЗ до приватизації. Ігор Олегович  зараз підійде, я буквально коротко розпочну, сподіваюся, що він продовжить.

В цілому Фонд державного майна вперше, напевно, за 25 років підійшов до приватизації державного об'єкта дуже відповідально. З цією метою фактично була створена робоча група  при  Кабінеті Міністрів за участю міжнародних донорів, які відслідковували підготовку об'єктів до приватизації за  міжнародними стандартами. З цією метою завдяки донорам було залучено найкращих технічних радників для підготовки  об'єкту до приватизації. Це "Baker & McKenzie" і "Ernst & Young". З цією метою  вперше було  вибрано на тендері, який проводив ОПЗ, радника, компанію, яка має значний досвід продажу об'єктів в сфері хімічної  промисловості. На тендері переміг інвестиційний банк UBS. Керівник проекту, який супроводжував угоду, має більш як двадцятирічний досвід роботи з  угод зі злиття і поглинання в сфері хімічної промисловості. 

Вони  не один раз разом з донорами приїжджали на підприємство і казали, що,  дійсно, з точки зору технічного обладнання, технічної підготовки об'єкт знаходиться в прекрасному стані. Це також підтверджувала технічна група ЄБРР, яка є в спецкомісії при Кабінеті Міністрів з питань  приватизації. Це також  підтверджували потенційні учасники аукціону, це і арабська компанія, і декілька європейських компаній. Всі вони говорили, що з технічного боку це один з найкращих об'єктів в Європі і в Америці, немає  таких об'єктів за якістю підготовки. 

Ось з'явився Ігор Олегович, можливо, ви захочете коротко дати інформаційну довідку щодо підготовки до приватизації ОПЗ. Я буквально тільки два слова сказав. Ігор Олегович. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дивіться, значить, у нас є голова Фонду держмайна. Ну, в принципі суть нашого круглого столу – невдала приватизація, шляхи на подальше, тобто напрямки на подальше, як ми бачимо в подальшому приватизацію, і щоб такі, якщо були якісь помилки, щоб їх не допустити в інших об'єктах з приводу приватизації.

Значить, у нас є голова Фонду держмайна. Будь ласка, вам слово, якщо можна, ну в межах 10 хвилин, щоб ми просто всі зрозуміли, про що говоримо.  

БІЛОУС І.О. Добрий день всім. Вибачте, велика черга перед входом була.

Мій колега Андрій Гайдуцький, який відповідає за приватизаційний напрямок, насправді вже трошки поділився. У нас тут в залі присутній виконуючий обов'язки директора, представник корпоративного департаменту, представник юридичного департаменту. Тобто ми в принципі можемо відповісти на будь-які запитання і я би хотів, щоб воно було більш інтерактивніше, ніж просто там монолог мій. 

Насправді дійсно два рази ми пробували продати ОПЗ минулого року, це своєрідний рекорд, але це був не перший і не другий, і не третій раз, і навіть не п'ятий продажу Одеського припортового заводу, як ви знаєте, продається він з 1995 року. Для тих, хто не знає, скажу по статистиці, а така у нас сумна статистика по продажу. Всі спроби, я особисто приймав в четвертий раз приватизацію ОПЗ участь, два рази на стороні купівлі і два рази на стороні продажу з точки зору вже будучу головою Фонду держмайна, тому можу розказати зі всіх сторін як воно відбувається. Насправді найкращий період продажу Одеського припортового заводу був у 2009 році, коли були найбільші історичні ціни на хімію… Ну я зараз прокоментую ці речі, що пишуть, це там колеги пана Фірташа розганяють новини в судах. Всі решта спроби були невдалі з точки зору часу вибраного і кон'юнктури на ринку.

Значить, чому, звичайно, ми взялися  за ОПЗ, тому що це був вибраний пріоритет, це, звичайно, підприємство, яке би наповнило бюджет з точки зору приватизаційних надходжень, найбільше з того всього, що було готове. Другим йшли обленерго. І, звичайно, центренерго, який на сьогоднішній день готовиться до приватизації. 

Тим не менше, значить, чому так сталося. Багато питань задають, як правило чому було 500, а потім чому було 200 мільйонів, а як же ж так з боргами вийшло. Я готовий відповісти на ці питання. Готовий відповісти також, хто були покупці. І чому так сталося, що в останній день раптом деякі люди відізвали свої заявки, так, ні з того, ні з сього. На всі ці питання я можу відповісти. 

Значить, завод був дійсно оцінений в 500 мільйонів доларів чистими грішми, які повинні бути заплачені з ……. відсотків, плюс борг – 200 мільйонів, тобто разом 700 мільйонів. Запевняю вас, що цей завод коштує тих грошей. 

Значить, чому така ціна була, тому що оцінка бюрократично, процесуально у нас робиться на тих даних які є, тобто з минулого року. Минулий рік, 2015, був набагато кращий з точки зору цін на продукцію і відповідно лаг, той який часовий, він нас змусив піти на оцю оцінку. Запевняю вас, що оцінку…

______________.  (Не чути)

БІЛОУС І.О. Та я розумію, ви це все знаєте. Я вибачаюсь, це от представники інвесторів з Оману. (Промова англійською мовою). Я просто хочу вам розказати, що насправді було. 

Цей завод був оцінений набагато дорожче в 2009 році, як ви знаєте. Цей завод по результатам всіх аудитів технічних, екологічних, є один з найкращих підприємств в світі хімічних, входить в сотню, щоб ви всі зрозуміли. Тому розказувати, що він там коштує 3 копійки, звичайно, ніхто не буде, і я цього робити не буду. Да, завод цінний, він займає певне своє геополітичне становище на чорноморському узбережжі і на ринку хімії в Чорному морі. 

Значить, як ви знаєте, ситуація стрімко погіршилась в 2016 році  з ціною газу і з ціною на продукцію. Відповідно ніхто не прийшов на цей конкурс за 500 мільйонів. 

Чого не продали в 15-му році? Пояснюю. Ми повинні були продавати його по кусках, спочатку 10 відсотків, потім ще,  і відповідно цей продаж він би був нікому не потрібний, тому що купили би його  відповідні люди з відповідними фаміліями, і далі  би просто приватизації не було.  Тому було прийнято рішення змінити закон в тих частинах, в яких ми змінили, і  пішли на приватизацію в 16-му році.  Значить, 15-й рік – не відбувається приватизація, ми в переговорах з Прем'єр-міністром приймаємо   рішення разом, що ми ідемо ще раз на цю приватизацію  і свідомо  зменшуємо початкову ціну. Це було зроблено перший раз за всю  історію України, щоб ви  зрозуміли. Ніхто не хотів на себе брати цю відповідальність, ми її взяли. Відверто вам скажу, що початкову ціну ми хотіли поставити менше для того, щоб була певна конкуренція на аукціоні.  

В фіналі у нас було фактично чотири покупці. Представники тут є одні, від компанії з Оману. Були представники американської компанії "IBЕ Trade", відома торгова компанія. Її засновником є виходець з України Алекс Ровт. Знову ж таки ніхто нічого не скриває не від кого.  Людина –  офіційний мільярдер з американським паспортом і так далі.  Були також наші вітчизняні інвестори, які відомі всім: пан Коломойський, пан Ярославський. Була дуже серйозна підготовка по договорам і по всій документації, яка тривала до останнього дня до ночі, щоб ви зрозуміли.  

В останній день, коли подавалися документи, пан Ярославський, товариші з Оману не подають цю документацію, пан Ярославський, Коломойський відмовляються, роблять публічні заяви, і в нас залишається один американський інвестор з грошима, але  по умовах конкурсу нам треба мати мінімум два. От вам так от незвичайно і раптово закінчився конкурс по продажу. Хоча ми могли б продати цей завод, я вам відверто це говорю.

Значить, що відбувається далі. Оскільки іде певний дисбаланс між ціною на аміак  і на карбоміт, і  на ціну газу. Газ нам постачає по процедурі спеціальних обов'язків НАК, відповідно ця процедура закінчиться 31 числа, і завод  перестає працювати, ми приймаємо рішення разом  урядом, щоб зупинити завод і не генерувати додаткові збитки. 

Що стосується боргів. На сьогодні борги десь  приблизно 250 мільйонів доларів перед групою  "Ostchem", так, за газ. Це основна  сума, плюс штраф і пені і 1,5 мільярда гривень перед НАК "Нафтогазом", який ми повинні  реструктуризувати і виплати по частинам. 

Завод простояв фактично до 1 березня, працював на мінімальній потужності в основному за рахунок тільки перевалки. Як ви знаєте, "Укртрансхімаміак" не працював майже два місяці, в чому була проблема з перевалкою і накопиченням поточних боргів, з якими зараз "Укртрансхімаміак" розрахувався. І ми оголосили, якщо я не помиляюсь, 24 січня тендер на давалку, оренду, управління, тобто ми оголосили такий запит широкий до інвесторів, хто що запропонує. 

Відповідно деякі інвестори, їх приблизно 10, запропонували різні пропозиції. На жаль, конкретно одну пропозицію ми отримали тільки від компанії "……..", яка співпрацює з "Одесагаз" і ще з одним трейдером з Європи. Ми підписали короткостроковий… Ну не ми, а завод підписав короткостроковий договір давальницький на три місяці з помісячною зміною об'єму і ціни. Тобто ми маємо можливість замінити постачальника щомісяця. Завод працює на сьогоднішній день на півпотужності, тобто ми маємо можливість загрузити завод ще на півпотужності.

Чого сьогодні завод не може сам купити газ, тому що в нього немає грошей. Згідно Закону про ринок газу, якщо тільки будуть гроші у заводу, завод повинен закуповувати газ у НАК "Нафтогазу", цей газ дуже дорогий і завод все одно буде регенерувати збиток. Тому було прийнято рішення разом на нараді у Степана Івановича Кубіва і Кістіона, що є відповідний протокол, здійснити запуск цього заводу з метою: А – збереження цілісності заводу; друге – потенціалу, соціальних проблем, ну і фактично гарячий завод, він важливіший для нас, тому що він в будь-якому випадку не генерує збиток, стоячий завод нам генерує збиток і це є велика проблема.

Тому з точки зору там переслідування державних інтересів, перш за все, а друге, це збереження кадрового потенціалу. Я вас інформую, що з 1 січня по фактично 1 березня з заводу пішло 50 з лишнім людей і це не просто підмінальщики, а це оператори цехів, інженера, сварщики і так далі. Я вам таке скажу, якщо ми допустили би дальше простой і збільшилася би кількість відтоку кадрів, ми би завод ніколи вже не запустили, не важливо скільки у нас газу, грошей, чи звезд тут в одному місці, ми просто би втратили завод.

Тому рішення свідоме, я вважаю, воно правильне. Значить завод почав працювати, виробляти продукцію, заспокоївся  соціальний стан. Разом з губернатором ми зробили певну акцію. Зараз перш за все задача стоїть вивести завод на певну потужність. І, звичайно, дивитися за ринком, щоби розпочати знову приватизацію. Вибачте, що так говорю, так, дійсно розпочати приватизацію. 

Я вважаю, що… Вчора у нас вже була така важка, але продуктивна, я вважаю, нарада з Прем'єр-міністром України, де ми розказали всі проблеми приватизації, тому що за півтора року ми йому розказали то, що всі скривали фактично всі 25 років. Вказали де є основні речі, де тормозяться процеси в Кабміні, де є проблема в підприємствах, де є проблеми в міністерствах, да, і так далі, і тому подібне. Значить, вихід з цього, звичайно, є, але потрібна скоординована робота. І звичайно новий Закон про приватизацію, який ми написали разом з МЕРТом, з ЄБРР, з "Baker & McKenzie" і ще рядом консультантів. Закон класний, революційний. Чесно вам скажу, по тому закону, я думаю, що фонд більше ніж 5 років не проживе, так, тому що все попродає. Значить, буде всього на всього дві групи активів, великі підприємства і всі інші. Великі підприємства будуть продаватися з радником. Оцінки не буде. Оцінку буде визначати ринок. Це сама революційна зміна в цьому законі. Я знаю, що дуже багато людей будуть проти, особливо правоохоронці, але ми будемо штовхати і захищати той закон. Тому що, пробачте, вистачить вже продавати, за 25 років ми на продавалися багато всього по різних цінах, маємо багато різних олігархів цікавих і не дуже. Тому цей процес і підхід треба поміняти. Значить, великі підприємства будуть продаватися з радником, всі малі підприємства які не увійдуть в категорію великі… Категорія великі це активи на 250 мільйонів і більше гривень. Всі малі підприємства будуть продаватися через електронну площадку, без людей, тобто там буде виставлена інформація про об'єкт, форма 1, 2, 3, статут, інвентаризаційний акт і так далі, і тому подібне. Буде даний доступ до об'єкту. І буде автоматично відліковуватися час, коли буде продаватися або не продаватися той чи інший об'єкт і люди фактично не будуть приймати в цьому участь. Наша мета продавати від 100 до 300 підприємств щомісяця. Навіть тільки таким чином ми зможемо позбавитись усього того масиву,  який у нас є, фактично продати його. 

Тепер щодо ОПЗ, значить, повертаючись. Для того, щоб нам активно реагувати на ринок, нам треба бути готовими в будь-який момент прийняти рішення про приватизацію Одеського припортового заводу. Звичайно для того нам, згідно закону, потрібно здійснити ще раз оцінку, ще раз провести інвентаризацію, аудит, всі ці бюрократичні речі, які повинні бути зроблені. Просто для вашої інформації, ці всі бюрократичні процеси займають там від 4 до 6 місяців. Тобто навіть якщо завтра настане чудо на ринку, і аміак, і карбамід будуть коштувати по 500, а газ буде 200, то ми зможемо продати завод тільки в осінь, тому що ми не готові і нам треба готувати цю оцінку, і після дискусії вчора на нараді, я думаю, ми розпочнемо цей процес зі згоди уряду, щоб там не було якихось зайвих звинувачень. Ми розуміємо проблематику боргу Фірташа, перш за все, і повірте, той борг Фірташа там держава і підприємство могло погасити багато років назад, якби ми не брали борг в "Ощадбанку" на ОПЗ, якби там ще не було якихось деяких речей, яких би нам не було там різних протиріч, ми б могли давно позбавитися цього боргу виплативши його згідно бізнес процесів. Я зараз не коментую – Фірташ, погано, добре і так далі, тобто була компанія, яка поставила газ в певний момент, який був дешевше, ніж газ "Нафтогазу", коли була ринкова ціна. Я нікого зараз не захищаю, в політику не лізу, повірте. У нас є шляхи реструктуризувати ОПЗ таким чином, щоб продавати його без боргів. Я зараз не буду опускатися в деталі. 

У нас є такий варіант. Ми можемо це зробити, але потім підприємство, отримавши ці гроші, тобто ми можемо продати цілісно-майновий комплекс окремо, чистий завод. От, наприклад, є у нас оманські інвестори тут присутні і не тільки, я бачу, тут є і інвестори із Франції і американці. Тобто ми можемо це зробити, але тут є інші ризики, тому що ми несемо ризик розрахунку по боргах. Тобто, ви розумієте, що просто простить борги неможливо, треба з ними щось робити. Виплатити Фірташу заборгованість з держбюджету не є можливим, я вам про це говорю, під цим документом ніхто в житті не підпишеться в нашій країні. Для того  треба починати реструктуризацію. Значить, можу вам відверто сказати, що було, я не знаю, штук 20 нарад з НАК "Нафтогазом" під голуваням Прем'єра і не тільки, де пропонувалося НАКу в принципі взяти в управління цей завод і  фактично забезпечити прибуткову діяльність і  ефективність до  моменту приватизації. На що НАК відмовився, сказав, що це не є їхня профільна діяльність, і займайтеся самі, а ми будемо займатися газом, бо там прибутковіше. 

Відповідно газ НАК "Нафтогаз" зробив 20 мільярдів гривень прибутку, а всі решта підприємства заробили тьму збитків. За 16-й рік скільки? 64 мільярди збитків, щоб ви знали, по всіх підприємствам. Ось так ми бізнесуємо, пробачте. Знову ж таки, я нікого  не критикую, я просто  статистику наводжу. Тому, коли нам говорять, що ми погано управляємо, я просто повинен говорити об'єктивні причини, чого воно так відбувається. 

Тому перша теза. Ми за приватизацію  ОПЗ, але  в правильний час і в правильній формі. Держава повинна залучити  гроші і давати можливість розрахуватися по боргах і в тому числі, можливо, з компанією Фірташа чи не Фірташа і, звичайно, з НАК "Нафтогазом", і залучити гроші до бюджету. Це наша позиція як  Фонду держмайна. 

Зараз  ми моніторимо ринок. Рринок  потроху починає покращуватися з точки зору ціни  газу. Ну, тому що закінчується опалювальний сезон, як ви знаєте,  так ціна газу трошки починає падати, до літа вона буде падати. Але  тут основне питання –в ціні продукції, тобто аміаку і карбоміду.  Тобто, якщо ціна  продукції буде зростати, і ми  побачимо якійсь певний тренд, то можна готовитися до приватизації, для того щоб реалізувати його  прибутковий результат. Продавати завод, пробачте, за копійки, мені здається, що це державно неправильно. Тому краще  вичекати час і продати  його в правильний час, але разом з тим, щоб його не втратити. Тому що ніхто з вас і я в тому числі не хочу  бачити, що цей завод просто-напросто обанкротять.  Я вам відверто про це кажу.

 Значить, з точки зору судових  процесів. Дуже багато зараз  в пресі там товариші всякі, журналісти нам помагають. Значить, повідомляю вам офіційно, що ОПЗ подав апеляційну скаргу в місті Стокгольм на рішення  арбітражу стокгольмського, воно  в процесі. Не очікуючи результату цієї апеляційної скарги, компанія "Ostchem"  подала в одеський суд. Я не знаю це окружний чи який, там,  одеський…

______________. (Не чути)

БІЛОУС І.О. Так, самий чесний одеський суд. Подали, де нас як Фонд держмайна не допустили. Значить, про що є факт клопотання і відмови нам. Оце я вам теж говорю. 

В результаті того вони виграли першу інстанцію. Ми подали, ну, завод подав апеляцію. І зараз, ну, просто ми ще це не запустили в новинах, тільки сьогодні зробимо прес-реліз, і будемо боротися за факт непризнання цієї апеляції. Питання в тому, що апеляція в Стокгольмі ще не закінчилась, вони не мають права в принципі признавати ці борги на Україні. 

От вам всі ці процеси. Виглядає те все як така боротьба всередині сім'ї, так,  за великі гроші. Але наразі от так от ситуація. От я вам розказав коротко статус цього підприємства, воно не одне у нас таке, у нас таких підприємств багато. 

Тобто з точки зору керівництва. Горбатко Валерій Степанович пішов з заводу по стану здоров'я, у нього дві операції на серці, фактично він не працював на заводі вже з жовтня місяця. Сергій Миколайович, ви підтвердіть. От, ну, його просто не було фізично, він був на операціях і на реабілітації. Тимчасово виконуючий обов'язки є в залі, Сергій Миколайович може відповісти на додаткові запитання. 

Зараз ми маємо прохання до уряду, аби задовольнити цю посаду, залишити його на рівні виконуючого обов'язки. Разом з тим в січні місяці ми офіційно подали документ на номінаційний комітет з проханням об'явити конкурс на посаду, вакантну посаду генерального директора. Теж вам офіційно це заявлю, це є. Наразі конкурс поки не проводять, але це за межами нашої відповідальності, друзі. Дякую.  

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую за таку доповідь. 

Я би просив би зараз надати слово пану Кіссе, це є також член нашої Комісії з питань приватизації. Будь ласка, колега. 

КІССЕ А.І. Добрый день, уважаемые коллеги! Очень такой, продуктивная такая информация. Я просто хочу акцентировать внимание на нескольких моментах. Во-первых, я представляю Одесский регион. Глубоко в теме всех проблем. 
Первое, на что хочу акцентировать внимание, это прежде всего, что руководство данного предприятия, Сергей Николаевич здесь присутствует, на протяжении последнего времени все ж таки удавалось сдерживать то напряжение, которое есть в городе Южном, и особенно в трудовом коллективе.

Первое, на что акцентирую внимание и прошу поддержать людей, с тем, чтобы Сергей Николаевич в качестве первого руководителя продолжил работу.

Второе. Безусловно, надо идти по пути, который намечен вами. И я лично, и я уверен, что абсолютное большинство трезвомыслящих людей вас поддерживает. То есть запустить в полном объеме работы данного предприятия. Люди хотят работать, предприятие имеет мощности, имеет возможность сбывать продукцию, надо его вывести на высокий уровень с тем, чтобы потом уже решать его судьбу. И я думаю, что при таком подходе уже потом можно уже говорить о приватизации или неприватизации, потому что бытует  еще вторая сторона вопроса и побываете в трудовом коллективе, побываете на Одещине, посоветуетесь с нашим губернатором, и я думаю, многие вопросы будут вами прояснены и, может быть, вы прислушаетесь еще к другому мнению.

Ну, а сегодня, еще раз подчеркиваю, я специально пришел здесь, чтобы заявить следующее. С тем, чтобы Сергей Николаевич продолжил работу, с тем, чтобы предприятие работало, и оно вышло на тот уровень, на котором оно было. А все процессы, связанные с приватизацией, с привлечением инвесторов, с рекламой этого предприятия, это вы делаете, надо усилить эту работу. Хочу попросить вас нас привлекать к участию. Что значит суд одесский, как вы так, акцент был интересный, принял какое-то решение без участия Фонда держмайна. Почему мы об этом молчим, почему мы об этом только сейчас узнаем? Не должно такого быть, не должны быть те решения, которые вредят не только трудовому коллективу, а вредят государству Украина. И мы –  ваши союзники в решении этих вопросов. Надо говорить какой судья принял это решение, почему не допустили представителя государства для участия в этих судебных разбирательствах. Если мы об этот будем молчать, завтра мы зайдем в такой тупик, что будем готовы уже приватизировать или будем готовы к очередному этапу развития данного  предприятия, а мы не можем ничего делать, потому что нас обложат судами – европейскими, одесскими, киевскими. Только привлекая общественность, представителей средств массовой информации,  тех людей, которые болеют за это предприятие, за Одещину и за  государство Украины, мы можем совместными усилиями в общем-то добиться тех задач, которые нам необходимо вместе с вами реализовать. Спасибо. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.   Дякую. 
Я би хотів зараз почути декілька тез. Все-таки у нас тут є керівник даного підприємства, це виконуючий обов'язки голови правління, директор ПАТ "Одеський припортовий завод" Назаренко Сергій Миколайович. Будь ласка, вам слово. 

НАЗАРЕНКО С.М. Я во-первых, хочу поблагодарить Игоря Олеговича, сотрудников фонда, зам Державина Владимир Владимировича, не буду всех перечислять, чтобы не было обидно за ту действительно громадную  работу, которая была проведена в этот  период по пуску предприятия. 

Это  может быть так кажется просто, что было правильное найти решение, сразу же появляется критика о том, что эта схема два шага назад или три шага назад, все это не так. Сегодня действительно сделана экономическая оценка всего  процесса совместно с сотрудниками  фонда, и анализ показал, что в данном этапе это единственный выход по запуску завода. 

Что было сделано?  В феврале мы, учитывая тоже те изменения, которые проходили в "Трансаммиаке", вот непосредственно Игорь Олегович и с Кабинета Министров занимались по пуску аммиакопровода. Мы его пустили, потом подписали, когда уже сейчас есть представитель, исполняющий обязанности директора этого предприятия Трегубенко, подписали буквально после его призначения на следующий день протокол погашения той задолженности,  которая есть, и они очень четко его выполняют. Вот с момента подписания протокола я хочу сказать о том, что аммиакопровод загружен полностью на ту максимальную мощность, которая может давать, будем говорить, та сторона, и мы сегодня 265 тонн аммиака в час принимаем по трубе и обеспечиваем  отгрузку. И также они минута в минуту, сутки в сутки, выполняют обязательства по оплате платежей за оказанные услуги. Что не было, я хочу сказать, уже года 2-3. Были постоянные задержки, какие-то изменения, споры и прочее, прочее. Сейчас этот процесс налажен, и мы работаем в тандеме, и это часть вопроса решена.

Дальше следующий вопрос касался, то, что 24-го, говорили, был объявлен и компания "ЕРУ" пришла единственная с конкретным предложением, выиграла этот тендер, не тендер, то предложение. Мы 6 марта запустились, надо учитывать о том, что ряд агрегатов простояло, первый аммиак простоял больше 8 месяцев после серьезной модернизации, и мы его запустили, и запустили фактически с небольшими проблемами, которые, кто знает, вот Союз химиков подтвердит, что аммиак это самое сложное вообще производство химии, мы его запустили с одной небольшой промежуточной остановкой без пропусков газа, который как говориться… допуска, то есть, большого сжигания газа.

И вот сегодня мы работаем двумя установками по производству карбамида, что … и одной установкой по производству аммиака. Хочу сказу сказать, не буду там дальше говорить на эту тему, о том, что сразу поменялась даже, когда завод начал предпусковые операции начали парить, как говориться, установки, сразу отношение людей поменялось, люди изменилось… может это так пафосно сказать, даже  в лице. О том, что жизнь начала работать, появилась какая-то гарантия. С 13, вот с понедельника мы перешли на пятидневку, до этого завод работал часть персонала 50 процентов ушло в отпуска без содержания, часть работало по сокращенному графику. 

Сейчас мы выводим людей, понятно, что вопросы там сейчас не касаются премий, но хотя бы стабильную зарплату с учетом просчитанной экономики мы можем обеспечить нашим людям. 

Поэтому на сегодня, с учетом всей критики, я согласен со всем, о том, что, да, действительно надо, и мы продолжаем с фондом заниматься вопросом работы завода следующим этапом, как правильно это выстроить, но на сегодня это единственная схема, которая вот нам позволила запуститься. У меня все.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.

У нас тут є представники компаній, які брали участь чи бажають взяти участь в приватизації. Тобто, я так розумію, є гості – не громадяни України. Тобто, я так розумію, це представники компаній. Тому я хотів би все-таки декілька тез почути від представників компаніЇ "Sushail Bahwan Group", Вішал Дхаван.  Якщо можна, чи, можливо, хтось інший з представників… Чи, Бондар Олена Ігорівна, у вас є представник? Хто буде?

_______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хорошо. Добро. Будь ласка.

ВІШАЛ ДХАВАН. Дуже дякую за можливість сьогодні бути тут. І дякую за ваші промови від різних людей. І було дуже цікаво почути загальну картину. І, звісно, було багато причин, чому процес приватизації був невдалим. Я хотів би поділитися, чому нам цікаво, чому нам цікаво брати участь в цьому процесі, нашими поглядами. І також я потім хотів би запропонувати наш погляд на те, як ми можемо просуватися в цьому процесі. І як, якщо фонду цікаво, як він може, як він може покращити свою роботу.

По-перше, я хотів би сказати, чому компанії такі, як наша, в підсумку не взяли участь, чому вони не взяли участь в процесі приватизації. Багато з цих пунктів вже були проговорені. І перше, на що ми звертаємо увагу, як і інші інвестори, це на борг компанії. І йдеться не тільки про кількість цього боргу, а також про такий, більш чуттєву таку тему, кому належить цей борг.

Також було дуже багато зобов'язань компаній, не тільки фінансових зобов'язань. І перелік таких зобов'язань, невиконаних зобов'язань, я вважаю, що всім відомий. 

Так само питання, проблематичне питання наявності газу означатиме для інвесторів, означає в такій ситуації,  що кожна компанія має вносити як мінімум 600 мільйонів доларів для того, щоб підтримувати завод. Так само ситуація пов’язана з ринком загалом, що ринок став менш активним.    
І так само з процесом підготовки контракту для покупця було   дуже багато перепон і зобов’язань, які були зайвими. І я хочу бути відвертим з вами, і сказати, що, дійсно, виглядало так, ніби просто був хтось, хто не хотів, щоб процес приватизації відбувся.

Так, дійсно, і я з вами згоден, наскільки я розумію, що є певні процедури. Але, якщо ми поставимо все разом, закон, контракти, зобов'язання, то тоді наразі неможливо купити це підприємство. І у нас є пропозиція, щоб ви могли зробити, тому що ви намагаєтесь продати підприємство, яке не так легко продати. І для цього необхідно викреслити, прибрати всі зобов'язання, які не є необхідними. І саме тому я хотів би висунути пропозицію, яка у нас є, пропозиція або погляд на таку ситуацію. Ми дуже добре розуміємо, що не можна за одну ніч вирішити всі проблеми, які пов'язані з цим підприємством, з цим заводом. Не можна виплатити всі борги або з'ясувати всі фінансові сторони. 

_______________. …просто повторив те, що я сказав про цілісно-майновий комплекс. Тобто, щоб виділити продуктивну частину і пасивну частину залишити в стороні і продати тільки продуктивну частину. Тобто цілісно-майновий комплекс, який чистий від будь-яких зобов'язань. Але  у нас тоді залишається компанія з поганими нюансами, з боргами. І, якщо ми продамо цілісно-майновий комплекс гроші можуть поступити на компанію і тоді компанія розрахується. Але, якщо, наприклад, буде якесь рішення, яке не дасть можливості розрахуватися по боргах, то у нас залишиться пустишка з великими боргами. І потім може бути суд проти держави Україна, як ви розумієте, послідує. І через 2-3 роки якийсь новий міністр фінансів почне шукати  крайнього в цьому питанні, хто ж залишив пустишку з боргами. Ви ж розумієте, про що я говорю, так? Абсолютно правильно ви кажете. 

Так от, ніхто у нас на Голгофу піти не хоче, правильно я розумію? Ми всі, хтось з освітою, а хтось з двома, я теж з двома. І можу вам розказати, я бачу це все на три кроки вперед. Тому, якщо ми будемо це робити, то треба робити це правильно, щоб потім, пробачте, ніхто не випригував з 17 поверху, так як зробив один із моїх попередників, і ніхто не стріляв собі в голову, так, з ружья двухствольного, так? Пробачте, я емоційно говорю, але так воно є, да? І нікому це не потрібно. Тому треба робити правильно всі речі. Тобто ми готові це зробити, але структурувати ці речі потрібно вірно, розумієте, про що я говорю, тобто правильно.

ВІШАЛ ДХАВАН.  (Виступ іноземною мовою)

_______________. Вішал, (виступ іноземною мовою).

ВІШАЛ ДХАВАН. (Виступ іноземною мовою)
ГОЛОВУЮЧИЙ. Я прошу вибачення, давайте може з переводом, тому що, якщо  зараз буде  професійна дискусія двох професіоналів на англійській мові, то я вчив французьку. Тому давайте ми все-татки  з перекладачем. 

І ще раз, шановні колеги, я би попросив, у нас є регламент і якщо ми думаєм, якщо ми при всій повазі до представників, які добре знають англійську мову, але якщо ви захочете подискутувати, то,  будь ласка, у вас буде для цього час. Тому при всій повазі, давайте  підрезюмуємо, до чого   ми приходимо, яку  думку хоче висловити  пан представник даної компанії.

ВІШАЛ ДХАВАН.   І у підсумку,  я хотів би сказати, що ми б порадили вам подумати над новою моделлю. І, по-перше,  це  передавати, продавати…

_______________. …законодавчому українському. І тут досить складно схрестити цього вужа з їжаком.  Розумієте?  От я  так простою мовою вам кажу, і це практично неможливо.  

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дивіться, при всій повазі, я скажу простіше. Якщо держава продає майновий комплекс, то вона його продає не просто так, але разом із  робітниками і з різними соціальними проектами, які є в прив'язанні до даного  майнового комплексу. У нас дуже багато було  продано підприємств, які деякі скажемо так інвестори купували  для того, щоб закрити. І в результаті  вимирали цілі міста, особливо, коли підприємства, є така термінологія "градообразующие". Так от для того, щоб потім, я прекрасно розумію, що ніхто тут не хоче йти в тюрму, так от у державі є закон, який передбачає соціальні програми, соціальний захист тих працівників і так далі. Тому тут є специфіка законодавства, ми поважаємо вашу думку і продовження нашої дискусії я хотів би…

_______________. Простите пожалуйста, буквально одно предложение, которое не перевели. Я как представитель "Sushail Bahwan Group" хотела бы сказать о том, что присутствующий здесь ……… сказал о том, что если продолжать делать то, что мы делали столько лет и что не увенчалось успехом, то мы будем получать один и тот же результат. И данная группа компаний приватизировала не одно предприятие по всему миру, соответственно, они просто хотели поделиться успешным опытом с огромной социальной ответственностью, которая сейчас в мире приемлема.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Я поняв, я зрозумів, я все прекрасно розумію, ми ж для того і зібралися, у нас сьогодні круглий стіл для того, щоб кожен висловив свою думку. Дякую вам.

Я б хотів почути ще, от у нас є, я так розумію, це NCTC, Ян Аронов. Є, да? Тобто ви ще не брали участі в приватизації, але думаєте про це, я правильно розумію?

АРОНОВ Я.  Добрый день! Мы действительно не принимали участие в приватизации, не подавали заявки, но не делали это в основном по той причине, что понимали, что это ни к чему не приведет. Как оказалось на поверку, мы были правы. 

Наше предложение, это в связи с тем, что очень сильно сегодня осложнена приватизация и долгами, и куча неурядиц, которые находятся в государстве. Завод можно передать и в аренду, и в управление, и работать с заводом по давальческой схеме, как работают сегодня ……… Мы в принципе готовы к любому из этих предложений, если таковы предложения будут. Мы написали на Кабмин и на господина Белоуса письма, что от 3 до 5 лет готовы рассмотреть предприятия, как в управление так и в аренду, как государство будет удобно. И если государство в прошлые периоды получало от завода от 100 до 190 миллионов гривен ежемесячного убытка, то мы предлагаем государству ежемесячную прибыль, которая будет и погашать долги "Нафтогаза", и платить акционеру какие-то дивиденды. Акционером, насколько я понимаю, тоже является государство.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую.

Це, скажемо, так, конструктивна пропозиція. Ще у нас є представники Овчаренко Володимир Миколайович, це представник "IBE Trade Corporation". Будь ласка.

ОВЧАРЕНКО В.М. Добрый день всем! Компания "IBE Trade Corporation" уже имеет более 30 лет опыта работы с продажей и с производством химических минеральных удобрений и производством аммиака. Мы заинтересованы, компания заинтересована в покупке данного объекта, но как отметил Игорь Олегович, что конкурс с участием одного участника это не есть конкурс. Поэтому на будущее мы готовы принимать участие в следующем конкурсе и мы заинтересованы в покупке этого предприятия. Да, для этого должны быть экономические составляющие, цена газа, цена минеральных удобрений. То есть, без этих составляющих не будем, в общем-то, положительного результата при продаже этого объекта. Спасибо. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую вам.

У нас є тут представник Союзу хіміків України, Голубов Олександр Григорович. Якщо можна, декілька слів, будь ласка.

ГОЛУБОВ О.Г. Спасибо. Вот в выступлении Игоря Олеговича было две ключевых фразы. Первая – не стоит торопиться с приватизацией в такой ситуации, которая сейчас сложилась. И вторая, может быть и не обратили внимание, что с предприятия уволилось 56 специалистов. Из них, как я знаю, более 20 это операторы аммиака и карбамида. Хочу напомнить, что подготовка, более старшее поколение, наверное, помнит такой институт в Союзе: НОТ – Научная организация труда. Когда делали исследования по всем профессиям, то определили, что самая сложная профессия – это оператор "Аммиака", и приравняли тру оператора "Аммиака" по интенсивности принятия решения к труду летчика-испытателя. Нужно принять решение за доли секунды. Если неправильное решение, остановился агрегат. Это потери где-то от 200 до 500 тысяч долларов. И подготовка вот это специальности, определил институт, не менее 7 лет. Институт инженеров готовит за 5 лет, а здесь – 7 лет. Поэтому вот та потеря, которую понесли одесситы в этом плане, и не только одесситы, сейчас многие наши предприятия, она и сейчас ощутима, а в будущем это будет проблемой.

Почему так сложилась ситуация? Есть две, по сути дела, стороны: одна – внешняя, вторая – внутренняя. Внешняя – это в том, что на протяжение прошлом пятилетки по 2016 год в мире было введено 250 проектов в азотной промышленности. По сути дела, если планета потребила 185-187 миллионов удобрений в 2014 году, то введена мощность 183 миллиона, то есть еще одна мощность была в мире введена. И, естественно, цены на продукцию готовую у химиков, они, естественно, попадали.

Скоро ли подымится рынок или нет, мы вот анализировали, и не только мы, это и зарубежные аналитики говорят, что не ранее, чем через 3 года. Поэтому вот вопрос о том, что вы сказали, стоит ли торопиться, он актуален. Потому что на рынке ситуация лучше не будет, я уже не говорю о том, что не будет никогда цены, чтобы аммиак стоил 700 долларов, а карбамид – 600 долларов. И поэтому тут приходит… Второй фактор, внутренний который играет. В чем он заключается. Господин Коболев на всех экранах провозглашает о том, что покупает газ на границе 180 долларов, да. Почему он до 1 февраля на задвижке ОПЗ был 308? Это при том, что транспортировка газа – не более 30 долларов, так? А с 1 февраля господин Коболев сказал, мы повышаем цену на 22 процента и поэтому цена станет, ну, 370.

Составляющая газовая себестоимости аммиака, ну, вот в справке есть, что тысячу кубов идет аммиака, ну, там больше идет. Ну, пусть тысячу возьмем. Если взять 308, значит, цена уже только газовой составляющей будет 308 долларов. Плюс переработка – 30 долларов. Уже убыточный, понимаете? И поэтому парадокс.

Работает по схеме: один аммиак¸ два карбамида. Имеем, ну, вот, в прошлом году, да… Имели убытка в месяц 90 миллионов. Когда работает два аммиака и два карбамида, убытки – 135 миллионов. То есть, чем лучше ты работаешь, чем больше ты производишь - тем хуже у тебя финансовый результат. 

Поэтому здесь выйти из этой ситуации без общей государственной программы и нечего, вот, Премьер, я смотрел, как он вас там "распекал" на Кабмине о том, что не могут продать. Кто продаст стоячее предприятие, убыточное и с такими долгами?! Это, это, понимаете, нужно, я не знаю, кем родиться, чтобы суметь продать. Отдать можно. Продать, это сложнее.

Поэтому, если у нас это совещание носит, ну, не знаю, какой формат, если рекомендательный, то мы должны рекомендовать правительству. Давайте соберем профессионалов и поговорим о том, какие условия нужно создать, чтобы не только ОПЗ работал, но и все другие.

А они взяли, остановили Черкассы, остановили в Ровно в разгар посевной! Ну, когда это было?! И сегодня звонит мне Леонид Петрович Козаченко и говорит, Кубив спрашивает, почему стоят заводы. Да, я хочу спросить у Кубива, почему остановили заводы. Тем более останавливали заводы, резко понижая давление, что могло привести к аварийной ситуации, в тех же Ровно, в тех же Черкассах. 

Поэтому если править бал в стране какой-то клерк, который повышает цены на газ, останавливает заводы, то мы ничего в этом государстве не сделаем. Если мы выработаем политику такую, что создать условия, это не новое. Вначале 2000 годов в такой ситуации оказалась Румыния. Что сделали румыны? Прикинули все. Почему вот Игорь Олегович говорит, более 20 миллиардов прибыли получил "Нафтогаз". Кому от этого легче? А заводы стоят. Как это можно, кто то же налоги платит, те заводы, а они стоят. А румыны пошли просто: они сделали цену на газ плавающей. То есть растет цена на внешнем рынке –  газ подымается в цене, опускается цена – и газ уже… И дают какую-то прибыль предприятиям… 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Це вже основи економіки, зрозуміло.

ГОЛУБОВ О.Г. Ну так это ж можно делать и это нужно делать. 

И я бы хотел сказать, что вообще главное зло у нас – это в "Нафтогазе", вот если мы это не поборем, то ничего не будет в нашей стране. И сядет вместо Кобылева второй чинуша и будет останавливать заводы. 

Не нужна эта прокладка, между ОПЗ и "Трансгаз"… или газовыдобувной станцией, есть только "Трансгаз" зачем эта прокладка, он бы спокойно работал и так.

И, последнее, я прошу прощения, я поддерживаю депутата из региона и хотел бы просить Фонд майна, знаете, мы уже поигрались с дилетантами, и в правительстве видим, и всюду, и мы видим к чему это приводит. Давайте быстрее назначать директора, чтобы он не был исполняющим обязанности и дело пойдет.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Понятно, ясно. 

Дивіться з приводу наявності прокладок між сировиною…

ГОЛУБОВ О.Г. И еще одно, я прошу… Гройсман, обещал провести совещание с химиками, когда было в…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Значить, за обіцянками Гройсмана має стояти Гройсман. Так що це, давайте  так, я що  обіцяв зробити, я  те й роблю. Якщо він  не виконав обіцянку, ви адресу знаєте, чи показати? Ну, то давайте ми будемо толерантно відноситись до таких речей.

Шановні колеги, "Укрнафтобуріння", у нас є  Метенко Тарас Ігоревич. Якщо можна, тільки наголошую, вибачте, ну буду перебивати, хто не вкладається в регламент. Все.    

МЕТЕНКО Т.І. Добрий день! Шановні колеги, перш за все, хочеться подякувати  за організацію зустрічі. Ми хочемо  наголосити  те, що ми до останнього моменту планували і мали велике бажання взяти участь у конкурсі, про це говорить до останнього спілкування  безпосередньо з Фондом держмайна…

(Загальна дискусія)

МЕТЕНКО Т.І. З представниками Фонду держмайна ми спілкувалися безпосередньо і тісно, хотіли би буквально наголосити на тих  моментах, які в нас,  не дали нам можливості взяти участі в конкурсі і на те, щоб ми хотіли побачити в наступному перспективному  конкурсі, буквально тезисно. 

Перше – це сама підготовка конкурсної  документації. Як ми наголосили, ми  про це повідомили сам Фонд держмайна офіційно листом, листом в якому наголосили про те, до конкурсна документація була абсолютно некоректною і абсолютно   неповноцінною для організації проведення конкурсу на такому рівні з такою ціновою політикою і такого великого підприємства. Некоректність полягала в тому,  що вона взагалі не   відповідала навіть тому  стану речей, який був, починаючи від  економічного стану до навіть дат на які була організована і подана інформація, вона не була  абсолютно актуальною.

 Друге. Ми хотіли наголосити, я не знаю в чому  полягало, але,  ми зараз  говоримо про те, що договір про,  договори, які були надані нам. Так ми хочемо наголосити про те, що  договори, які ми хотіли підписати з Фондом держмайна починаючи  від конфіденційності  і закінчуючи  куплею-продажою, не знаю з яких  причин Фонд держмайна  просто затягує їх  підписання. По-друге, протягом періоду, коли ми підписували договори конфіденційності, вони чомусь помінялися. Тобто ми підписали один НАБУ, наданий офіційно, Фонд держмайна, через буквально два дні нам, ми контактували з уповноваженими представниками, нам був переданий другий договір. Так ми хотіли б наголосити, як сьогодні сказали представники Фонду держмайна, в тому числі голова, сказали, що не від них залежить, оскільки договори дані є усталеними. Так от ми хочемо сказати, що ці договори, ті форми договорів, які були надані нам, вони не є встановленою формою, це бажання певних осіб чи певних підрозділів, чи певних відділів, чи певних органів, які хотіли встановити такий договір. Ніяким чинним законодавством такі умови договорів не визначалися, це так.

Те, що основними складовими це, само собою, було, як сьогодні наголосили представники, це була велика заборгованість підприємства, яка потенційно росте. І ми розуміли це, ми розуміли, що на кінець року вона може вирости, про це свідчить заборгованість, зокрема, яка загально є доступна, це перед "Нафтогазом" з 1 мільярда вона збільшилася до 1,5 мільярда на сьогоднішній момент заборгованість, заборгованість перед тією ж компанією, яку вже сьогодні не раз наголошували, пана Фірташа, а також заборгованість, так само, яку можна легко знайти і проаналізувати її, відкривши навіть ті всі судові справи, які є в реєстрах судових рішень. Зокрема, це заборгованість, яка виникла в тому числі з "Укртрансгазом", вона теж становила понад 400 мільйонів і певними іншими компаніями, на які, на жаль, ми не можемо сказати. Але, я думаю, що учасники, які брали участь в конкурсі, вони прекрасно розуміють про це. 

Наступним кроком це, само собою, як зазначили сьогодні, це є невідповідність ринкової ціни продукції і ціни газу, яка є основною складовою для вироблення  аміаку і карбоміту. Враховуючи навіть те, що ми як нафтогазодобувне підприємство, ми не мали, враховуючи, що ми безпосередньо є добувними, ми не імпортери, ми не трейдер, ……… ми не мали можливості належним чином оцінити перспективи перспективно затрати свої на газ і отримання прибутку від тієї продукції, якою займається ОПЗ, навіть на перспективу, навіть на найближчі 5 років, причому, враховуючи, що ми на сьогоднішній момент як приватне підприємство газовидобувної промисловості входимо в трійку найбільш видобувних підприємств природного газу.

Ключовими моментами, само собою склалося, - це некоректність і невідповідність якимось, ну, загальним принципам діловодства – це підготовка договору купівлі-продажу. Він реально був, ну, просто не, скажімо, знаєте, російською мовою "невосполним". Тому що ті умови, які виставляв Фонд держмайна до потенційного покупця, вони реально свідчили тільки про одне: що, купивши це підприємство, закінчиться тим, що або це підприємство піде з продажу – і воно просто розірве саме договір, або Фонд держмайна буде мати можливість розірвати договір.

(Загальна дискусія)

МЕТЕНКО Т.І. Ну, я, на жаль, не можу тут сказати, оскільки ми підписали з вами договір конфіденційності, в якому ми не можемо розголошувати ті моменти, які викладені в договорі.

(Загальна дискусія)

МЕТЕНКО Т.І. Я як юрист кажу вам, що без ніякої письмової згоди і конкретно…..

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні колеги, дивіться, до нас приєднався пан Чекіта. Це також є мій колега, депутат Верховної Ради України, і він якраз теж знає про цей регіон трішки більше навіть, ніж я. 

Будь ласка, декілька слів.

ЧЕКІТА Г.Л. Добрый день, я являюсь также членом комиссии, которая прекратила свое существование, которая занималась непосредственно продажей припортового завода. И я хочу сказать, что я лично, наверное, раза три-четыре за все время был на припортовом заводе, встречался непосредственно с директором, вникал в проблемы, знаю технологический процесс, и знаю главное: что припортовый завод является одним из прекраснейших предприятий, которые есть на Украине, но одновременно с этим он является экологически небезпечним и для Одессы, и для Одесской области. Поэтому, я как депутат Верховной Рады, я думаю, здесь являются все профессионалы и там инвестиционная часть, и соответственно, те люди, которые разбираются в технологических процессах. Что еще у нас основная задача – передать в руки тех инвесторов, которые на самом деле соблюли бы нормы экологической безопасности. 

Ну, вот я поговорил со своими коллегами и просил, а было ли конкретное предложение, а была ли конкретная цена, за которую на сегодняшний день тот или иной инвестор, здесь собралось, в этом зале очень много людей, которые, вот я слышу: "Хотим приобрести". Но я просто конкретной суммы не видел. 

Вы прекрасно знаете долги, вы все видели балансы этого предприятия. Вы знаете, на сколько сегодня нарощен долг перед "Нафтогазом", поэтому, вот, я не услышал. Может кто-то поднять руку и сказать, вот, за какие бы сегодня деньги кто-то из присутствующих приобрел припортовый завод з теми проблемами, которые на сегодняшний день у него существуют? Вот я обращаюсь ко всем, кто присутствует на сегодняшнем совещании. 

Есть среди инвесторов такие, которые бы сказали: "Мы готовы приобрести припортовый завод за 100 миллионов долларов"? С условиями теми, что государство, конечно же, будет помогать, соблюдет все условия того контракта, который был и который предлагался при продаже припортового завода. Видите – молчание на сегодняшний день. 

Поэтому, на сегодняшний день мы от лица государства изыскиваем те варианты, которые нужны, которые запустят припортовый завод. И непосредственно, я считаю, что это заслуга непосредственно руководителя Фонда госмайна, что он нашел непосредственно ту структуру, которая на сегодняшний день дала в давальческом режиме газ и обеспечило. Я вот задаю непосредственно вопрос представителю припортового завода. 

Является ли сумма переработки, по которой заведен, вернее, которую на сегодняшний день получает припортовый завод для формирования себестоимости, ну, я буду говорить, среднерыночной, экономически целесообразной для работы припортового завода. Мы с вами давно знакомы, мы просто еще коллегами областного совета были одесского, поэтому мне хотелось бы услышать…

_______________. Я уже об этом говорил, что да, во-первых, эти экономические расчеты прошли все экспертизы,  то есть мы это сделали обоснование, нам действительно на сегодня экономически выгодно является это предложение. Кроме того, Игорь Олегович говорил и я говорил о том, что оно ежемесячно будет пересматриваться, в договорах предусмотрено все.

_______________. Я считаю, что мы собрались для того, чтобы вместе сформировать позицию и эту позицию, во-первых, выслушает Фонд госмайна, профильная комиссия, которая занимается непосредственно приватизацией, мы готовы на следующее заседание комиссии подготовить решение, обратиться к Премьер-министру. Если есть конкретно, давайте вместе поработаем, давайте создадим рабочую группу, чтобы обратится. Если есть сумма, давайте искать эту сумму, за которую мы можем совместными усилиями продать припортовый завод, выйти на какое-то консолидированное решение, выработать те условия, которые приемлемы для инвестора, чтобы он приобрел припортовый завод.

_______________. Спасибо, Геннадий. 

У меня есть такое давнее желание на самом деле, убрать из цены газа 12,5 долларов, оплата, которая идет за ……… То есть непонятно почему мы взываем эту плату, да, кого она делает богаче и, на самом деле, куда идут эти деньги, да? А на самом деле газ мог бы быть дешевле на 12,5 долларов для любого потребителя в стране, будь то юридическое лицо или физическое лицо, я сейчас не говорю, надеюсь, химики меня поддерживают. И все трейдеры как бы сразу становятся гораздо лучше экономика за одним этим движением. 

Во-вторых, мне кажется, я услышал как бы критику, я нормально воспринимают плюсы, минусы, то есть нам действительно нужно руководство на заводе полноценное и действительно нужно проводить эти конкурсы, выбирать директоров и наразі утвердить директора, который у нас есть, потому что это не шутки. Это производство техногенное, там аммиака на 120 тысяч тонн хранения. И, извините, некоторые люди в правительстве, на секундочку, не понимают как бы всей важности того, что, например, завод очищает воду для города Южный, завод должен поддерживать температуру минус 30 в хранилище, завод обязан обеспечивать перевалку аммиака, который идет по аммиакопроводу и много других вещей. Я уже молчу про кадровые, социальные проблемы и поддержку социальную города Южный. Просто эти вещи надо адресовать, они, может, не напрямую имеют отношение к Фонду держмайна, а в целом это как бы позиция на самом деле, я бы сказал, державна, государственная позиция. Вот на этом буду заканчивать.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дивіться, тут пролунали тези, і от у нас якраз тези стосувалися, адресно стосувалися "Нафтогаз". У нас є представники ДП "Вуглегазсинтез" НАК "Нафтогаз України". Можливо… Є у нас чи…

_______________. Є. Ну, я так скажу, що я не погоджусь з тим, що "Нафтогаз України", ну, то зрозуміло, що то є зло, як пан сказав Голубов, суцільне, це зрозуміла ця річ. 

По-друге, ми свого часу опікувались питанням ОПЗ і переведення його з споживання газу на споживання вугілля. Отримані певні там були показники, що на тонну аміаку треба було витратити близько 2 тонни вугілля. Це перше. Але зараз, на цей час, це, ми вважаємо, недоцільним, це переведення, тому що вартість газу для ОПЗ вона, скажімо так, прийнятна.

Друге. Я декілька технічних характеристик надам. Тобто максимальна потужність, як мені відомо, ОПЗ – це 1 мільйон 122 тисячі тонн аміаку на рік і 940 тисяч тонн карбаміду на рік. Ну, це або так, або так, там є певні витрати: якщо ми не виробляємо аміак, то виробляємо карбамід.

По-друге. наші оцінки стосувались дворічної давнини, тому мені можуть трохи… ну, відкоригувати мої цифри, але таке: на тонну аміаку йде приблизно 1 тисяча 100 метрів кубічних газу природного. Споживає завод десь 1,4 мільярда метрів кубічних на рік. І зрозуміло, що  вартість аміаку не може бути менше як сказав пан Голубов – це 93 десь відсотка від вартості, вартість  природного газу. 93 – це паливна складова. Тобто, тонна аміаку не може коштувати менше, ніж тисячу кубів, тобто, це приблизно, якщо тут лунали оцінки, це або 200 доларів за тонну, або 300, там 308 доларів за тонну аміаку. Але за нашими оцінками, які ми робили 2 роки тому, аміак продавався, карбамід, мені задається 450 доларів за тонну, а аміак продавався десь 500 доларів за тонну, можливо, зараз кон’юнктура змінилась. Отже, якщо при виробництві 1  мільйону тонн  аміаку,  1 мільйону тонн аміаку  на рік,  ми могли б за різницю отримати 200, десь 200 мільйонів доларів прибутку щорічно на продажу аміаку, то виникає питання, ну тут були закиди до "Нафтогазу", чому не могло було, чом це виробництво є невигідним. Це перше. 

А друге, коли ми проводили оцінку капексів, які потрібно, ну скажімо там специфічне питання було переоснащення заводу на газифікацію вугілля, то  я хотів би  погодитись. Я, на жаль, не пам’ятаю, ліворуч від пана головуючого сидить представник, так що капекс цього заводу, дійсно, це "за 3 копійки"  його не можна продавати. І це, за нашими оцінками, та були  дооснащено десь 850 мільйонів доларів, але сам завод не менше, мені здається, не можна продавати менше, ніж за 500 мільйонів доларів. Це додати до того, що є.

Різниця… А ще  хотів би додати і також підтвердити, що ОПЗ  є,  справді, він 200 відсотків світового аміаку – це ……… в нього. І він фактично є  бенчмарком, то есть, він впливає на ціну аміаку в світі, це так. Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Дякую вам.   

Так,  шановні колеги, у нас ще,  будь ласка,  є представники ТОВ "Енергоімпекс". Представник – Ващенко Олександр Михайлович. Будь ласка.

ВАЩЕНКО О.М.  Доброго дня. Я хочу сказати якби у нас був прямий контакт з Ігорем Олеговичем, я думаю, що у нас би більш плідна була робота. Я передам задоволення наших співробітників співпрацею з Фондом держмайна, у нас не було ніяких зауважень, у нас дуже швидко надавались необхідні документи, необхідні довідки і так далі.

І хочу задекларувати, що ми будемо приймати, якщо буде конкурс, будемо приймати в цьому конкурсі участь і надіємося на перемогу.

І ще, до речі, ось цей чоловік, що тільки що виступав, йому вірити дуже складно. Він мене годину назад обдурив і сказав, що він працює у Верховній Раді і пішов без черги. Як далі йому можна вірити, я не знаю? 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Давайте…

ВАЩЕНКО О.М. Я вибачаюсь, але просто ремарка.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Зрозуміло.

У нас ще є пан Чорний Олександр,  це компанія "Glenshee Holdings Limited". Будь ласка,  є? Немає. Прошу вибачення, бачте, мав бути, але немає.

І, звичайно, я не можу оминути увагою представника Одеської обласної державної адміністрації, представницю. Ось так от в двох словах, що ви можете сказати… Я розумію, що воно вам буде боліти, бо це, як то кажуть, регіони і так далі. Будь ласка,  в двох словах.

_______________. По-перше, болить це як для регіону кожен день, і саме боліло для голови як він приступив до своїх обов'язків, для голови обласної державної адміністрації, до Максима Володимировича Степанова.

І, по-перше, що було зроблено – це виїзд на це підприємство. Підприємство вагоме для економіки області, про це вже говорили і народні депутати, і кожен день ми відчуваємо це і в соціальному плані, і у виробничому плані. Тому що це майже 10 тисяч мешканців, родин тих працівників, які там проживають, працюють на підприємстві. І тому це досить вагомо і для економіки, і для соціального стану в регіоні, коли підприємство відновило роботу ми відчули це під час виїзду. І почувши, губернатор почув від працівників, що починають звільнятися, починають виїжджати на інші підприємства за рубіж. Тому це відтік кадрів, це втрата такого підготовленого потенціалу кадрів на цьому підприємстві. Неможливо потім відновити. Неможливо підготувати за якийсь короткий термін. Неможливо відновити роботу підприємства, якщо вона буде відтягуватись, непрацююче це підприємство, відновити його дуже важко в технологічному плані. 

І це небезпека для регіону. Це підтримка його в робочому стані кожен день. Ми це відчуваємо. Тому основне, що ми відразу зробили, це направили звернення до Першого віце-прем'єр-міністра щодо необхідності термінового відновлення роботи. Саме це був такий, першочергове питання, яке було, впливало на стан економіки всього регіону.

Тому, дійсно, питання приватизації особливо важливо. Воно, як вже й казали, потребує вирішення після, саме вирішення проблем боргів чи реструктуризації боргів. Однак, це для вас очевидно для усіх і для нас також.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Добре, дякую. 

Дивіться, я би ще хотів почути, отак вже, як на заключення. В принципі всі вже, вроде бы, з фахівців висловились. Тому я хотів би почути, у нас є такий Марунич Дмитро Валерійович, це Інститут енергетичних досліджень. Тільки я би просив би, є? Будь ласка. Немає.

Отже, шановні колеги, значить, дивіться. Щоб це не перетворилося в просту говорильню, я не люблю, я люблю якось доводити якісь певні логічні ідеї до кінця. Значить, є така пропозиція, от, колега Чекіта підказує і я повністю з нею погоджуюсь. В принципі у нас є дуже багато депутатів зокрема з Одеського регіону. Ми можемо ініціювати створення робочої групи. І хто з вас має бажання в подальшому долучитися до цієї робочої групи щодо напрацювання механізмів, виходу, виводу, як хочете, так і назвемо, я думаю, що ми з назвою розберемося. 

Тому я  би просив би секретаріат, будь ласка,  взяти контакти безпосередньо людей, які  хотіли б долучитися до робочої групи, щоб ми могли все-таки випрацювати, що ми далі робимо, як ми далі живемо. І я знаю 100 відсотків, що як би ми не крутилися, як би ми  не вертілися, а приватизовувати треба, так як в принципі держава і менеджмент воно трошки якось, ну, не зовсім виходить. Тому, я вважаю, що приватизація все рівно в нашій державі буде запущена. 

Ну, а, шановним колегам, зважте, що є таке поняття, як соціальний пакет, і держава ніколи в житті не буде приватизовувати будь-яке підприємство без соціального пакету. І, звичайно, думаючи за громадян, буде думати, як би то соціальний пакет розширити, а бізнес, звичайно, хоче мати трошки  якось більше можливостей. Тому це є нормальні процеси, для того ми і зібралися, щоби почути один одного. 

Наразі я всім дякую. Будь ласка, представники секретаріату, у нас тут є, Олександр Семенович, будь ласка, він може зібрати телефони. І подальші всі дії, якщо ми будемо робити, ми будемо повідомляти. А вже далі, хто буде проявляти заінтересованість, прошу дуже. 

Все, дякую всім за увагу. Слава Україні!
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